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¿Por qué

este estudio?

Fotocasa realizará una investigación anual 

para profundizar en su conocimiento del 

mercado inmobiliario con los siguientes 

objetivos.

información relevante y continua sobre el 

mercado inmobiliario español.

Obtener

y profundizar las necesidades de los principales 

actores: compradores, vendedores, arrendatarios e 

inquilinos.

Dimensionar el mercado de la vivienda

la relación de los españoles con la vivienda, y su 

visión sobre el futuro de este mercado.

Analizar

tanto en lo referente a la compraventa como al 

alquiler.

Detectar movimientos y cambios de 

tendencias en el mercado de la vivienda
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Basado en un exhaustivo 
análisis del equipo de 
Bussiness Analytics de 

Schibsted Spain, en 
colaboración con el 

instituto de 
investigación The
Cocktail Analysis.

Metodología

Base

Los datos explotados 
son representativos 

de la población
española en términos 
de zona, edad, género 

y clase social.

Datos

5.042 personas de 
18 a 75 años representativas 

de la población española.
Error muestral: +-1,4%

Muestra del estudio de 2017, 
usada en las comparativas 

5.029 personas
Error muestral: +-1,4%

MuestraÁmbito

El estudio se ha 
realizado a

través de encuestas 
online que

se efectuaron entre el
6 y el 26 de marzo.

Campo

España
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Muestra

Mujer
50%
Hombre

Edad media: 46 años

De 18 a 24 años

De 25 a 34 años

De 35 a 44 años

De 45 a 54 años

De 55 a 75 años

Edad

9%

17%

21%

18%

35%

50%

Alta

Media alta

Media

Media baja

Baja

Clase social

11%

18%

43%

23%

5 %

2018

Comunitat Valenciana

Extremadura

Galicia

Madrid

Navarra

País Vasco

La Rioja

Murcia

Ceuta y Melilla

Comunidad Autónoma

Andalucía

Aragón

Principado de Asturias

Illes Baleares

Canarias

Cantabria

Castilla y León

Castilla - La Mancha

Cataluña

18%

3%

3%

2%

5%

1%

6%

4%

16%

12%

2%

5%

15%

1%

5%

1%

2%

-
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1
El mercado de la vivienda 

en el último año
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Menor participación de los españoles en el 

mercado de la vivienda

28%
2016-2017

23%
2017-2018

de los mayores de 18 años interactuó con el 
mercado inmobiliario en el último año23%
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¿Quién hizo qué en el mercado de la vivienda?

Compra
Ha comprado vivienda

Ha buscado vivienda para comprar
(no lo ha conseguido)

Venta

Alquiler 
(inquilino)

Alquiler 
(oferta)

Ha vendido vivienda

Ha tratado de vender vivienda (no lo ha conseguido)

Ha alquilado vivienda

Ha alquilado habitación en piso compartido
(inquilino)

Ha buscado vivienda para alquilar 
(como inquilino) pero no lo ha conseguido

Ha buscado una habitación en piso compartido 
(no lo ha conseguido)

Ha alquilado a otros una vivienda (propietario)

Ha tratado de alquilar a otros una vivienda (propietario) 
pero no lo ha conseguido

4%

6%

4%

5%

9%

2017 2018

2%

4%

2%

4%

6%

7%

2%

5%

1%

5%

2%

3%

1%

4%

1%

5%

1%

9%

6%

Base      5029 5042

4% de los españoles 

compró una vivienda

2% logró vender

5% alquiló una vivienda

5% alquiló una vivienda 

como propietario
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La compra aguanta

Compra
Ha comprado vivienda

Ha buscado vivienda para comprar

(no lo ha conseguido)

Venta
Ha vendido vivienda

Ha tratado de vender vivienda

(no lo ha conseguido)

4%

6%

4%

5%

2017 2018

2%

4%

2%

4%

de la población ha participado en el 

mercado de la compraventa. 
En 2017 fue el 14%

13%
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Cae la demanda de alquiler

14%

Alquiler

(demanda)

Alquiler

(oferta)

6%
2018

5%
2017

9%
2018

2017

Peso de cada mercado en la 

población española

La demanda de vivienda en alquiler baja

Del 14% en 2017 → al 9% en 2018

Descenso 36%

La oferta se mantiene

Del 5% en 2017 → al 6% en 2018
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Dos mercados que se equiparan

21%

ha alquilado o intentado 

alquilar

Ha buscado vivienda 

para alquilar

14%

Ha buscado una 

vivienda para 

comprar

10%

6% 5%

ha alquilado o intentado 

alquilar

Ha buscado vivienda 

para alquilar

9%ha comprado o 

intentado comprar

Ha buscado una 

vivienda para 

comprar

9%

5% 3%

2016-2017

La demanda de alquiler superaba al de la compra

2017-2018

Ambos mercados se igualan

10% 14%
Compra Alquiler

9%
Compra

9%
Alquiler

ha comprado o 

intentado comprar
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Los jóvenes, quienes más reducen su 

demanda de alquiler

Mercado de 

compra

2017 2018

Mercado de 

Alquiler (desde 

el lado del 

inquilino)

2017 2018

8% 4% 13% 16%

29% 15% 28% 19%

18-24 años 25-34 años

Los jóvenes de 18 a 24 años reducen 

su participación en el mercado del 

alquiler en 14 puntos

En el tramo de 25 a 34 años, ese 

descenso es de 9 puntos

Los jóvenes de 18 a 24 años también 

contraen su demanda de vivienda para 

comprar, mientras que los de 25 a 34 

años sube ligeramente
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Madrid y Cataluña marcan el paso

Total mercado del alquiler

Ha buscado piso para alquilar 
(pero no ha encontrado)

En la Comunidad de 

Madrid, un 4% consiguió 

alquilar una vivienda frente 

al 9% de 2017

Mercado del alquiler (2018)

Ha alquilado como inquilino

21% 15%

9% 4%

6% 4%

15% 14%

7% 4%

4% 4%

8% 10%

3% 3%

1% 2%

17% 16%

5% 5%

5% 4%

20% 17%

10% 8%

4% 4%

17% 14%

7% 5%

5% 3%

La participación de los 

madrileños en el 

mercado del alquiler se 

reduce del 21% al 15%

Cataluña, niveles similares de 

participación en el alquiler  (14% 

vs 15%) pero solo logra alquilar 

un 4% frente al 7% de 2017

Andalucía es la CCAA donde más 

porcentaje de población participa 

en el mercado del alquiler (17%) 

aunque también disminuye

País Vasco es la región con 

menor participación en el 

alquiler, pero la tendencia 

contrasta con el resto

MADRI

D
CATALUÑA PAÍS VASCO

COMUNIDAD 

VALENCIANA ANDALUCÍA
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La actividad de compraventa, 

similar a 2017

Total mercado compraventa

Ha buscado para comprar 
(pero no ha encontrado)

Un 5% de madrileños y 

catalanes compraron una 

vivienda en el último año

Hay prácticamente el mismo porcentaje de 

población buscando una vivienda para comprar en 

ambas regiones que hace un año

El País Vasco es donde más cae el porcentaje de 

población que participa en el mercado de la 

compraventa: del 14 al 10%

Mercado de la 

compraventa (2018)

Ha comprado

14% 14%

4% 5%

6% 5%

15% 14%

4% 5%

6% 6%

14% 10%

2% 3%

7% 3%

15% 12%

4% 3%

6% 4%

15% 14%

5% 4%

6% 6%

14% 13%

4% 4%

6% 5%

MADRI

D
CATALUÑA PAÍS VASCO

COMUNIDAD 

VALENCIANA ANDALUCÍA
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2 La propiedad en España
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La propiedad sigue dominando

Alquiler

Tipo de vivienda

Propiedad

26% 20%

74% 80%

26% 21%

74% 79%

12% 10%

88% 90%

16% 15%

84% 85%

19% 18%

81% 82%

20% 21%

80% 79%

La población que vive en alquiler baja del 26% al 

20% en Madrid y al 21% en Cataluña
En el resto de  CCAA también baja, pero no 

de forma tan acentuada

De los españoles vive en 

propiedad, similar a 2017

79%
Lo hace de alquiler

21%

MADRI

D
CATALUÑA PAÍS VASCO COMUNIDAD 

VALENCIANA
ANDALUCÍA
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¿Cuántas propiedades tienen los españoles?

de los españoles no tiene ninguna 

propiedad frente a un 15% que tiene 

dos o más viviendas.

34%

No se define 

como 

propietario

No es 

propietario, 

pero sí tiene 

sentimiento de 

propiedad

Dispone de 

una vivienda 

en propiedad

Dispone de 

dos viviendas 

en propiedad

Dispone de 3 o 

más viviendas 

en propiedad

14%

20%

51%

12%

3%

15%

34%

No propietarios

Propietarios de dos o 

más viviendas

de los ciudadanos dice ser 

propietario de una vivienda. 

Pero el porcentaje de los que 

efectivamente lo son es del 66%

86%

¿Eres propietario?



Radiografía del mercado de la vivienda 2017-2018 18

Uso que se le da a la vivienda

de los propietarios que tiene 3 

o más viviendas, tiene alguna 

de ellas vacía

24%
Residencia

habitual

Segunda

residencia

Alquilo a otros 

que la usan 

como 

residencia 

habitual

75%

1%

Alquilo a otros 

que la usan 

como segunda 

residencia

Alquilo por cortos 

periodos de tiempo 

(días, semanas, 

alquiler vacacional)

No la uso ni la 

alquilo, la 

mantengo 

vacía

12%

8%

0,4% 0,5%

4%

Cuantas más propiedades se tienen, más habitual es que 

el inmueble no tenga ningún uso o que se destine a algún 

uso lucrativo (alquiler del inmueble para que sea residencia 

de otros, arrendamiento como segunda residencia, alquiler 

por cortos periodos de tiempo).

de las viviendas en manos de 

particulares están vacías

4%
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3
Intención de compra 

de los españoles
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Estabilidad en la intención de compra

descarta la compra de vivienda 

a medio y largo plazo

49%

de los que no participaron en 

el mercado de la compra este 

año, pretende comprar en los 

próximos 5 años

18%
En los próximos 2 años quiero 

comprar una vivienda

No tengo previsto comprar a 

medio plazo aunque no descarto la 

posibilidad de comprarla más 

adelante

En entre 2 y 5 años quiero 

comprar una vivienda

Descartó comprar a medio y 

largo plazo

2017 2018

7% 7%

12% 11%

34% 33%

48% 49%
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La intención de compra de los jóvenes, 

por encima de la media

2017 2018

18-24

25-34

35-44

45-54

55-75

29% 28%

29% 11%

20%

16%

11%

31%

18%

15%

10%

Intención compra en los próximos 5 años

Media total nacional 18%

3 de cada 10 jóvenes se plantea 

comprar una vivienda en los 

próximos 5 años

La intención de compra a corto 

plazo (2 años) se concentra en el 

segmento 25-44 años

En cambio, a medio plazo 

adquieren protagonismo los más 

jóvenes (18-34 años)
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CLASE SOCIAL

Media
39%

47%

CLASE SOCIAL

Media
42%

EDAD 47%

18-34 años 25-44 años

VIVEN CON

31% 30%

Sus padres Su pareja e hijos

49%EDAD

25-44 años

VIVEN CON

30% 34%

Su pareja Su pareja e hijos
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Perfil de intención de compra, 

en los próximos 5 años

¿Cómo clasificarías el tipo de vivienda en el 
que vives?

53%
Mujer

47%
Hombre

Edad media: 40 años

Alta

Media alta

Media

Media baja

Baja

Clase social 7%

26%

3%

4%

15%

20%

41%

20%

5%

Vivo solo/sola

Vivo con mis padres

Vivo con mis hijos

Comparto piso

Vivo con mi pareja

Vivo con mi pareja e hijos

Otra situación: ¿Cuál?

¿Con quién vives?

25%

32%

3%

2018

Vive en pareja (con o sin hijos)
57%

27%

Alquiler

73%

Propiedad

Asegura que vive con los padres
26%

3 de cada 10 futuros compradores dice

que vive de alquiler
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Motivos por los que no compran ahora

19%

27%

41%

15%

Ya soy propietario/a y no tengo prisa

Ahora tengo otras prioridades y gastos

Mi situación económica y/o laboral no me lo permite

Los precios de compra no encajan con mi presupuesto

Los precios están muy altos, creo que el mercado se 
normalizará en los próximos años

Actualmente resido en una ciudad distinta a donde me 
gustaría comprar

El banco no me concede la hipoteca

No tengo suficiente dinero ahorrado

Otro

14%

7%

3%

Alquiler

La situación económica y/o laboral, y la falta de ahorros 

frenan la compra más que el nivel de precios

30%

2%

67%

Edad: 

25-34 años

Situación económica 

y/o laboral

No tengo suficiente 

dinero ahorrado
39%

Entre los jóvenes, 

la situación 

económica y 

laboral adquiere 

aún más fuerza
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4
Visión de los españoles en 

el mercado de la vivienda
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Vuelta a las viejas ideas

de los españoles cree 

que compensa pagar 

más una hipoteca que 

un alquiler

54%

Pierde apoyo a la idea de un 

cambio de tendencia a favor 

del alquiler

59%Jóvenes 25-34 años

Solo un 11% está en 

desacuerdo con esta idea

56% 48%

2017 2018

Jóvenes 18-24 años

50% 45%Jóvenes 25-34 años

Gana adeptos la idea de que 

alquilar es tirar el dinero

Aumenta del 35% al 

40% los que apoyan 

firmemente esta idea

Jóvenes de 25-34 años, los 

defensores de esta visión 

suben del 33% al 44%

La crisis ha traído un cambio de tendencia, se 

alquilará más y se comprará menos

40% 49%11%2017

43% 46%11%2018

La opción de 

la compra 

gana fuerza 

frente al 

alquiler

Desacuerdo (0-3) Neutros (4-6) A favor (7-10)
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Vuelta a las viejas ideas

Esta idea gana fuerza sobre todo entre los jóvenes de 25 a 34 
años y en el segmento 45-54 años

2017 2018

18-24

25-34

35-44

45-54

55-75

52% 52%

63% 11%

69%

71%

73%

69%

73%

78%

75%

Aumenta del 68% al 72% los que creen que 

pese a la crisis, el sentimiento de 

propiedad está muy arraigado en la 

mentalidad de los españoles

El sentimiento 

de propiedad se 

afianza Se refuerza la idea 

de la compra como 

buena inversión y 

gran patrimonio

Comprar una vivienda es una 

buena inversión

41% 44%15%2017

35% 53%12%2018

Sube del 44% al 53% los que creen que 

comprar una vivienda es una buena 

inversión. Solo un 12% se opone 

Un piso es la mejor herencia que 

puedes dejar a tus hijos

39% 39%22%2017

35% 47%18%2018

Y del 39% al 47% los que están muy de 

acuerdo con que una vivienda es la mejor 

herencia que puedes dejar a tus hijos

Desacuerdo (0-3) Neutros (4-6) A favor (7-10)

Desacuerdo (0-3) Neutros (4-6) A favor (7-10)

A favor (7-10)
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Vuelta a las viejas ideas

Los bancos vuelven a conceder créditos hipotecarios y 

esto supone un repunte de la compra de vivienda

49% 29%22%2017

46% 37%17%2018

División sobre la 

influencia de los 

bancos en la 

compra de 

vivienda

de los españoles se  muestra neutro sobre 

si la vuelta del crédito supondrá un 

repunte de la compra 

46%

Pero aumentan con respecto a 2017 los que sí creen 

que a más financiación, más actividad en el mercado

Aumenta la 

visión de que 

estamos 

próximos a una 

nueva burbuja

Estamos frente a una nueva 

burbuja inmobiliaria

48% 23%29%2017

45% 36%19%2018

Casi 4 de cada 10 españoles apoya 

firmemente esta idea, cuando en 2017 

eran 2 de cada 10

Desacuerdo (0-3) Neutros (4-6) A favor (7-10)

Desacuerdo (0-3) Neutros (4-6) A favor (7-10)
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5 Conclusiones
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Conclusiones

El mercado de la vivienda 

pierde participantes: el 

porcentaje de particulares 

activos en 2018 fue del 23% 

(frente al 28% de 2017)

23%

La demanda de alquiler cae un 

36% en un año debido a que 

hay menos jóvenes 

(de 18 a 34 años) activos 

en el mercado que en 2017 

36%

del segmento de 25 a 34 años 

tiene intención de comprar 

una vivienda a medio plazo 

(5 años) 

31%

Ese descenso tiene su origen, sobre 

todo, en la caída registrada en la 

demanda de vivienda de alquiler

(9% frente al 14% de 2017)

9%

de los mayores de 18 años 

residentes en España son 

propietarios (o copropietarios) de 

alguna vivienda. 

66%

Las ideas que refuerzan las 

ventajas de la compra frente al 

alquiler recuperan terreno en la 

mentalidad de los españoles 

Es una tendencia compartida, 

aunque Cataluña y Madrid son 

las que muestran caídas más 

acusadas en la actividad de 

alquiler 

De los españoles defienden 

con rotundiad que alquilar es 

tirar el dinero frente al 25% 

que rechaza esta idea

40%
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¡Gracias!

Beatriz Toribio

Directora de Estudios y Asuntos Públicos de Fotocasa

@toribiobea


